



Газета детской  
организации «РИТМ»

# По секрету всему свету

МБОУ «Варгатёрская  
ООШ»

выпуск № 19  
февраль 2019 года

Главное в выпуске: гражданско- патриотического воспитания в школе



Дорогие мужчины!

Сердечно поздравляем Вас с Днем защитника Отечества.

23 Февраля – праздник мужества и отваги. Желаем поддерживать боевой дух, отличное настроение и крепкое здоровье. Пусть всегда удается Вам оставаться надежным и верным защитником Родины, семьи, любимых и дорогих людей!

*Коллектив школы*

## Месячник патриотического воспитания в школе

В феврале школьные мероприятия имеют общую направленность - это гражданско-патриотическое воспитание. Оно нацелено на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине, Отчому дому. Месячник проводился насыщенно и разнообразно.

### **Подвиг ленинградцев бессмертен**

Подвиг ленинградцев бессмертен. Именно этой теме в 3-7 классах был посвящён урок мужества, который проводился в честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Девочки 6 класса провели беседы с детьми о подвиге ленинградцев, о прорыве блокады Ленинграда, о героизме и стойкости людей во время страшной осады города. Блокада продолжалась около 900 дней. Это было время боли и страдания, мужества и героизма. Вера в победу, добро и справедливость, в мирную жизнь помогала им преодолевать немыслимые испытания, превозмочь голод и холод, выстоять во имя счастливого будущего нашей Родины. Рассказ о дневнике Тани Савичевой поразил ребят. «Двенадцатилетняя ленинградка Таня Савичева начала вести свой дневник в блокадном городе. Он не был издан, в нем всего 9 страшных записей о гибели ее большой семьи в блокадном Ленинграде. Эта маленькая записная книжка была предъявлена на Нюрнбергском процессе, в качестве документа, обвиняющего фашизм». Поскольку новое поколение знает о событиях Великой Отечественной войны только по книгам, Рыбникова Ж.А. использовала фотодокументы, прозаические, поэтические произведения, фрагменты из фильмов. Слайды презентации были подготовлены на основе документальных материалов, поэтому трогали детские сердца.



В конце урока мужества прозвучала героическая симфония Дмитрия Шостаковича. И как набат прозвучала строка из книги другой ленинградской девочки Нинель Корибской:

«Нельзя сердцу прекращать помнить, иначе — пресечется род наш человеческий».

Юнкоры 6 класса

15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. В истории России появилась важная дата. Этот день стал Днём памяти воинов-интернационалистов, принимавших участие в боевых действиях в разное время на территориях разных государств, информация о которых строго умалчивалась. Среди этих государств Алжир, Египет, Вьетнам, Сирия, Ангола, Мозамбик, Эфиопия, Йеменская Арабская Республика, Камбоджа, Бангладеш, Лаос, Ливан, Афганистан. День памяти воинов-интернационалистов стал дорог всем, кого опалило или коснулось дыхание войны в наше беспокойное время. Различные военные действия, несущие с собой человеческие жертвы, любая война – это катастрофа для народа любой страны, потому что они не считаются с наибольшей ценностью на земле – человеческой жизнью.



### Экскурсия в музей



14 февраля обучающиеся 7 класса посетили выставку, посвящённую 30-летию вывода Советских войск из Афганистана. В краеведческом музее села Подгорное ребятам рассказали о трагических событиях Афганской войны, познакомили с ветеранами военных действий. Афганистан до сих пор



отзывается болью в сердцах ветеранов, потому прошлое им по-прежнему вспоминается в строгой армейской хронологии день за днём, бой за боем. Они не любят вспоминать то время. Воины – афганцы живут и работают рядом с нами, и мы должны помнить о том, что им довелось пройти, выполняя интернациональный долг. Минутой молчания ребята почтили память тех, кого унесла афганская война.

Рыбникова Ж.А. из <http://vargateroosh.ucoz.ru>

### Афганистан - живая память

Урок мужества, который прошёл 15 февраля, мы назвали «Живая память». По-разному оцениваются события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы, те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана укладываются в одно ёмкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться уроки, которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь. Именно живая память, потому что ещё живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, других «горячих точках». Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помни, пока мы об этом говори и поем. И как заклинание прозвучали последние строки ведущих урока «Человеческая жизнь не бесконечна и продлить ее может лишь память, которая одна только побеждает время...». А ведь иначе нельзя...



Юнкоры 6 класса



## «Мы верим в тебя, защитник Отечества!»

«День защитника Отечества» - праздник мужества, чести, патриотизма и верности воинскому долгу. В этом номере газеты мы решили рассказать о некоторых выпускниках нашей школы, которые несут службу в рядах Вооружённых сил Российской Федерации.

После успешного окончания школы Александр Васильев и Игорь Любченко поступили в аграрный колледж с. Подгорное, успешно его окончили. Мастер по производственному обучению с теплотой отзывался о своих воспитанниках: «Игорю нравилось изучать технику. Александр был устремленный, любознательный. Он один из лучших в выпуске. Ему было поручено защищать честь района на смотре – конкурсе молодых специалистов сельского хозяйства. Он с честью выступил. Вернулся в район с Дипломом».



Александр Васильев был призван в армию. После учебной части был направлен для прохождения дальнейшей службы на средний разведывательный корабль «Приазовье». Корабль входит в состав 519-го отдельного дивизиона Черноморского флота, базируется в бухте Южная города Севастополя.

«Приазовье» для молодого матроса – это кусочек России в дальних морях. Матрос Васильев достойно выполняет свой долг защитника Отечества. Служба ему нравится. Уходя в очередное шестимесячное плавание, Александр заключил контракт на сверхсрочный срок службы. Не любит писать писем матрос, зато, когда есть возможность, он всегда звонит домой. Он знает, что в



Стрельниково его звонков ждут родные. Мы желаем Саше попутного ветра и «7 фунтов под килем!»

Игорь Любченко был призван в армию 2018 году. Он несёт службу в Волгоградской области. Для Игоря армия не пустая трата времени, а настоящая школа жизни. В разговорах с мамой он никогда не жалуется. Службой доволен. Во время учений «на полях» ребята преодолевают в себе всё то отрицательное, что мешает солдатской жизни. Игорь по телефону поделился своими мыслями о службе: «Армия учит хорошему понятию «надо». Надо выполнять обязанности по службе, подчиняться приказу старшего по званию. Армия учит аккуратности, пунктуальности, ответственности. В свободное от учений время, солдат осваивает новую профессию. Игорь Любченко службу несёт добросовестно. Командир части прислал благодарственное письмо родителям.

Игорь один из многих, кто защищает мирное небо над нашими головами.



Беседу с родителями вели ученики 9 класса

## Конкурс чтецов «Ради жизни на земле»

19 февраля в нашей школе прошёл конкурс чтецов «Ради жизни на земле». В кабинете русского языка и литературы прозвучали строки стихотворений, посвященные героям Великой Отечественной войны, их самоотверженности, мужеству и отваге. В конкурсе приняли участие обучающиеся из 5 – 8 классов. Ребята читали стихи Эдуарда Асадова, Константина Симонова, Владимира Высоцкого, Роберта Рождественского, Юлии Друниной. Трогательно, проникновенно детские голоса читали о войне. Никто из присутствующих не смог остаться равнодушным к той человеческой боли, которую, принесла война на нашу землю. Члены жюри подвели итоги конкурса: I место заняла Грошева Майя, ученица 6 класса; II место – Глебова Валентина, ученица 6 класса; III место у Буяновой Елены, ученицы 7 класса.

Загумённова О.В. из <http://vargateroosh.ucoz.ru>

## Тема библиографических уроков: «Михаил Андреев», «Василий Казанцев»



Курс внеурочной деятельности «Моя малая Родина» направлен на гражданско-патриотическое воспитание школьников. Знать свой край, свои корни важно для каждого человека, а для подрастающего поколения особенно. Ребята 5 класса посетили сельскую библиотеку. Лошкарева Н. Н. познакомила их с биографией и творчеством нашего земляка Михаила Андреева. Поэт-песенник родился и вырос на Чаинской земле, учился в нашей школе. Ребята, послушав стихи и песни Михаила Андреева, задавали вопросы. Наталья Николаевна постаралась удовлетворить любопытство ребят.

Следующее знакомство состоялось с биографией и творчеством нашего земляка Василия Казанцева. Родина Василия Ивановича деревня Таскино Варгатёрского сельсовета Чаинского района...

Первая книга его стихов «В глазах моих небо» вышла в г. Томске в 1962 г. Всего у Василия Казанцева издано более 20 книг, не считая многочисленных журнальных подборок. Ребята познакомились с творчеством поэта, рассматривали фотографии. Особенно им понравились работы учащихся Подгорнской художественной школы на стихи поэта Василия Казанцева.

Лялина Л.П. из <http://vargateroosh.ucoz.ru>

## Праздник будущих защитников Отечества



День защитников Отечества – праздник доблести, мужества, чести и любви к Родине. В канун Дня защитников Отечества в 1-4 классах прошёл музыкальный праздник посвящённый Дню Отечества. Девочки спели несколько песен про Армию России, прочитали



поздравительные стихотворения мальчикам, спели праздничные частушки. В течении мероприятия ребята участвовали в эстафетах:

«Нарисуй танк», «Собери автомат», «Кто быстрее». В результате победила дружба. Дети с воодушевлением и интересом принимали участие в играх и остались довольны этим праздником. Каждый мальчик получил подарок к празднику.

из

<http://vargateroosh.ucoz.ru>



## 21 февраля – Международный день родного языка

Ровно 67 лет назад, т.е. 21 февраля 1952 года, в Дакке (столице Бангладеш) на демонстрации в защиту своего родного языка бенгали полицейскими были расстреляны студенты, требовавшие признать язык бенгали одним из государственных языков страны.

В память о пяти погибших студентах в ноябре 1999 года в Париже на тридцатой сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО и был утвержден день поддержки языкового многообразия. Праздник вошел во все календари мира с 2000 года и отмечается ежегодно в целях содействия признанию и использованию родных языков во всем мире.

Любой язык на Земле считается равным с остальными, так как является живым наследием человечества и должен быть сохранен и уважаем людьми.



В нашей школе в этот день ребята отвечали на вопросы викторины «Знаете ли вы русский язык?», рисовали иллюстрации к русским народным пословицам (конкурс «Пословица недаром молвится»), участвовали в конкурсе грамотеев «Говори и пиши правильно» и приняли участие в интеллектуальном марафоне «Заповедник русских слов».

Ученица 6 класса Матвеева Алёна правильно ответила на все вопросы викторины. В конкурсе «Говори и пиши правильно» победили Шкляева Елена, ученица 4 класса и Лешенок Нина, ученица 5 класса. С рисунками к пословицам справились все участники конкурса. Особо хотелось бы отметить юных художников – первоклассников, они нарисовали самое большое количество рисунков.

Самым интересным мероприятием Международного дня родного языка стала игра-соревнование между пятым и шестым классами «Заповедник русских слов»



Команда 5 класса состояла только из мальчиков, а команда 6 класса только из девочек. Каждая команда должна была пройти свой маршрут по карте, отвечая при этом на вопросы и выполняя задания. Победили в этом интеллектуальном марафоне девочки 6 класса.

Спасибо ребятам за активное участие во всех конкурсах и играх!

Загумённова О.В.

## Районная конференция школьников: «Листает ветер летопись времён»

21 февраля в Доме детского творчества прошла районная историко-патриотическая конференция «Листает ветер летопись времён», посвящённая 74-й годовщине Победе в Великой Отечественной войне, 75-летию образования Томской области, а также памятным датам истории Отечества. В работе данной конференции приняли участие две наши ученицы 7 класса: Ушакова Анастасия и Буянова Елена. Участницы представили свои доклады на разных секциях. Ушакова Анастасия выступила в секции «Ими гордится Томская область» с докладом «Дело всей жизни», а Буянова Елена представила свой доклад «У войны не детское лицо» на секции «Сибирь в военные годы». По результатам конференции каждая из участниц заняла 2 место в выбранном направлении и была награждена дипломом II степени. Проведенное патриотическое мероприятие позволило детям расширить знания о значимых исторических событиях, традициях, фактах, а также интересных людях, которые внесли огромный вклад в развитие родного края.



Рыбникова Ж.А.

## Смотр строя и песни

Смотр строя и песни, посвященный Дню защитника Отечества – самый главный и ответственный конкурс. К нему и подготовка серьезная. Перед каждым классом стоят непростые задачи: подобрать единую форму, выучить строевые упражнения, найти такую песню, чтобы маршем идти помогала. Самое сложное задание – выбрать командира. Именно от него зависит выступление класса.

22 февраля. Все подготовки и репетиции позади. Обучающиеся в строгой форме, в пилотках, нарядные построились в спортивном зале школы. В.А. Бадуев, ответственный за проведение смотра, рапортует председателю жюри соревнования Ушаковой А.Н. о готовности школы к проведению смотра строя и песни. Приветствие главного судьи конкурса участников смотра. Право поднять флаг Российской Федерации предоставлено лучшим спортсменам года Матвеевой Алёне и Вирт Артёму. Звучание гимна ещё больше добавило торжественности мероприятию. После жеребьёвки места для выступления распределились следующим образом: 3, 2, 1, 6, 4, 5, 8, 7, 9 классы. Во время каждого выступления классов не только жюри, но и зрители внимательно следили за выполнением команд. Волнения были на пределе.

Результаты смотра судились по уровням: начальные классы и среднее звено. При подведении итогов места распределились следующим образом: I место с большим количеством очков у 3 и 6 классов, II место у 4, 8 и 9 классов, III место у 1 и 7 классов. Грамотами за лучшее исполнение



песни награждены обучающиеся 4 и 7 классов. За лучшее исполнение строевых упражнений награждены Высоцкая Анастасия Шадрина Мария. Звание «лучший

командир класса» присвоено Рыбниковой Виолетте и Вирт Артёму.



Мы благодарим всех участников за хорошую подготовку к смотра-конкурсу и поздравляем победителей

Над выпуском работали: юнкоры 6, 9 классов

Руководитель проекта: Вольхина Н.В.

В выпуске газеты использованы новостные материалы сайта Варгатёрской школы

